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Цель. Уточнить и закрепить  представления детей  об обитателях леса 

(зайцах ): их облике , отличительных особенностях , повадках. Познакомить 

детей с домашним зайчиком ( кроликом ). 

Задачи . 1. Сформировать понимание  отличать зверюшек от игрушечных . 

2. Развивать речь детей , учить слушать вопрос воспитателя , отвечать на 

него , строить фразы .  

3. Обогатить словарь детей новыми словами : длинноухий ,  озорник , 

побегайка , ловкий , трусишка , поскакал и другие. 

4 . воспитывать в детях желание заботиться о животных , воспитывать 

любовь ко всему живому.  

Материал. и  оборудование : зверюшки ( мягкие игрушки  заяц . лиса , ежик 

,волк , белка ), уголок леса на ковре ( пенечки, деревья , нора лисы , ежика ), 

живой кролик в клетке , корм для него, импровизированная машина. 

  ХОД ЗАНЯТИЯ. 

1 часть. 1. Сообщаю детям о том,  что они отправятся в осенний лес в гости к 

лесным жителям. Задаю вопрос: «На чем можно добраться до леса ( на 

машине, лошадке, зимой на лыжах, летом на велосипеде, пешком . Сообщаю 

, что поедем на машине . ( Едем и поем песню. ). 

2. Подъезжаем к лесу, выходим из машины , слышится чья –то песенка . Дети 

находят зайчика  (красивую мягкую игрушку). 

3. Предлагаю детям поиграть в игру – все дети зайчики, скачут по лесной 

полянке, вместе с воспитателем произносят слова и выполняют движения. 

(По лесной лужайке разбежались зайки…). После игры, убегая от лисы, дети 

садятся в машину .  

4. Беседа с детьми о зайчике.  



а. Где живет зайчик? (в лесу, под кустиком.). 

б. С кем дружит  зайчик? (с ежом, белкой, с другими зайчиками, с птичками). 

в. Кого зайчик боится он в лесу? (волка, лису). 

г. Обобщаю ответы детей: зайчиков в лесу поджидает большая опасность: 

лиса и волк могут поймать их и съесть? 

д. Как вы думаете, почему зайчик всегда убегает от лисы и волка? Как он 

бегает? Какие у него ноги-лапы? А сам он, какой? (быстрый, ловкий, 

осторожный). 

ж. Какие у него уши? (длинные, он очень хорошо слышит, каждый шорох, 

поэтому заранее слышит, откуда крадется лиса или бежит волк). 

з. Предлагаю послушать стихотворение-загадку Г. Бойко «Зайчик» 

« Длинноухий озорник в огород ходить привык. 

Он по грядкам прыгать стал, всю капусту потоптал. 

Мы за ним, он скок поскок, с огорода наутек. 

е. Задаю детям вопросы: О ком стихотворение? Наш зайчик живет в лесу, 

значит он какой? (лесной, дикий). 

У него есть друзья, тоже зайчики, но они живут в клетке, у них есть хозяин, 

который их кормит, ухаживает за ними. Кто скажет, как зовут домашних 

зайчиков? (кролики). 

2 часть.1. Сообщаю детям, что сегодня к ним в гости прискакали домашние 

зайчики кролики, и они ждут детей, хотят с ними познакомиться. Предлагаю 

завести мотор и поехать в д/с. 

2. Дети едут и поют песню: «В машине , в машине шофер сидит. 

Машина, машина идет, гудит. 



Кататься, в машине каждый рад. 

Приехали дети в детский сад».   

3. Предлагаю детям подойти к столу, где в клетке домашние зайчики – 

кролики. Напоминаю, что нужно тихо, не толкаясь , подойти к столу , иначе 

гости могут испугаться и не захотят дружить с ними. 

4. Предлагаю внимательно рассмотреть кроликов и ответить на вопросы. 

а.Сколько кроликов пришло к нам в гости? (два). 

б. Какого цвета у них шубка?(белая, и потемнее- серая). 

в.Что есть у кролика? (тельце, голова ).Что у кроликов на голове? (длинные 

ушки, глазки, носик,)  

г. Что еще есть у кроликов? (лапки, маленький хвостик). 

5.Предлагаю детям осторожно погладить кроликов и сказать, какая шубка на 

ощупь? (мягкая, пушистая, теплая) Обобщаю ответы детей, дополняя их. 

6. Предлагаю понаблюдать за кроликами и ответить, что они могут делать? 

(прыгать, нюхать, шевелить носиком, ушами, смотреть, вставать на лапки, 

умываться, грызть. Обобщаю ответы детей, дополняя их. 

7.Что любят есть кролики? (морковку, капусту,травку, хлеб, зерно). (дети 

угощают кроликов морковкой, травкой,выращенной на подоконнике). 

3часть.1. Сравнение живого объекта и игрушечного зайчика. 

а.Чем игрушечный зайчик отличается от живого? (игрушка не живая, а 

кролики – живые , они дышат, кушают, двигаются). 

б.Что можно делать с игрушкой? (играть: покатать на машине, коляске, 

уложить спать и т.д.). 



в.А как нужно обращаться с живыми зайчиками?(осторожно, не тревожить 

понапрасну, можно погладить, понаблюдать, покормить, нельзя обижать) 

2.Подведение итогов занятия. 

а. Понравилось вам наблюдать за кроликами? 

б.Сообщаю детям о том , что они тоже очень понравились домашним 

зайчикам : добрые, послушные, заботливые дети, поэтому хозяйка кроликов 

приготовила для них угощение. 

в.Предлагаю детям поиграть с зайчиком-игрушкой или понаблюдать за 

живым объектом.(по желанию детей). 

 

 

 

 



 

 


